



赵卫星会见金山新一批援滇干部时要求

当好“突击队” 打赢“攻坚战”

本报讯(记者 罗迎春)7月12日,区委书记赵卫星会见即将奔赴云南普洱的新一批援滇干部,代表区委、区政府向他们致以敬意,向家属表示慰问和感谢。赵卫星勉励大家勇担责任、不辱使命,用心用情帮助对口支援地区打赢脱贫攻坚战;珍惜难得机遇、传承优良传统,在“对口支援一线锤炼党性、磨练意志、砥砺品格,努力为金山增光、为人生添彩”。

据悉,我区五名援滇干部已于7月15日正式奔赴云南省普洱市以及宁洱县、景东县、墨江县、镇沅县,开始为期3年的任职。他们将围绕人才支持、市场对接、劳务协作、资金支持等重点,深化扶贫协作任务落实,携手推进奔小康向深度和广度拓展。

区政府办副主任张海涛此次将赴

云南省普洱市任职。他表示,将在区委、区政府的领导下,在历任援滇干部打下的坚实基础基础上,保持激情、富于创造、勇于担当,扎实做好产业扶贫、消费扶贫、教育扶贫、卫生扶贫等工作,坚决打赢脱贫攻坚攻坚战,不负组织重托和金山人民的期望。

区文化和旅游局党委委员、副局长张迪将赴普洱市镇沅县任职,“我希望用自己的热情做好此次援滇工作,在脱贫攻坚和艰苦环境中磨练自己,用实干书写人生中不平凡的三年”。据悉,镇沅县位于普洱市北部,2017年金山区对口帮扶镇沅县以来,东西部扶贫协作项目资金累计投入3864万元。今年4月30日,云南省2018年33个贫困县(市、区)退出新闻发布会在昆明举行,镇沅县达到脱贫标准,成功退出贫困

序列。

而金山工业区管理委员会委员、中共金山工业区社区工作委员会委员宋杰此行将再次来到普洱市景东县任职。2017年9月,作为第十批上海援滇增派干部及普洱市第一批任职到县的上海交流干部,宋杰在景东担任县委常委、副县长。帮扶期间,他经常奔走于金山、普洱两地,筹资金、送干部、定项目、带产业,“用劲”撮合上海各类企业与景东结对帮扶,探索各项增收举措。2017年景东共实施沪滇帮扶项目11个,帮扶资金1260万元;2018年共实施沪滇帮扶项目11个,帮扶资金2685余万元。

据了解,自1997年开始,我区共有10批13名干部援滇,与普洱干部群众结下了深厚友谊,为普洱地区发

展做出了积极贡献。今年选派5名干部援滇,系我区历来选派援滇干部最多的一次。按照中央对东西部协作工作的定位和上海市对东西部协作工作的总体部署,我区将坚持“中央要求、当地所需、金山所能”原则,围绕“两不愁三保障”目标开展相关工作,同时实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平,基本公共服务主要领域指标接近全国水平。具体到普洱市脱贫标准,年均人均可支配收入要达到4000元。截至目前,我区对口四县中,宁洱县、镇沅县已经脱贫出列,景东县、墨江县计划2019年脱贫出列。

区合作交流办主任胡郁表示,援滇干部要当好金山、普洱两地交流交融的使者和桥梁,完成上海、云南两地共同确定的帮扶项目。

本报讯(记者 林鹏 朱悦昕)7月16日上午,区委书记赵卫星率队前往亭林镇、金山工业区、山阳镇等地,开展中央环保督察整改专题调研。他强调,要高标准、严要求抓好群众反映问题的整改落实,落实企业环保主体责任,加快产业转型升级,深入推进生态文明建设,进一步提升群众的获得感、幸福感和满意度。

赵卫星一行首先来到位于亭林镇的上海黎卿实业有限公司,深入厂区实地察看了五金加工厂、水泥厂等多家工厂,详细询问了废气无组织排放、噪声扰民等问题。赵卫星表示,要认真落实属地管理责任和行业监管责任,持续加大整治力度,加快推进中央环保督察整改工作,以整改的实际成绩取信于民。要以本次中央环保督察整改为契机,聚焦绿色发展,优化产业布局,加大结构调整力度,加快推动区域产业转型升级。

在位于金山工业区的上海悦得软包装有限公司,赵卫星详细了解了企业目前的经营现状,并听取企业关于废气无组织排放、污水横流、环境脏乱等问题的整改情况。(下转第2版)

赵卫星在开展中央环保督察整改专题调研时强调 高标准严要求抓好问题整改落实

金山上半年经济运行稳中有进

今年以来,金山坚持稳增长当头,经济发展稳质优。上半年财政总收入完成352.5亿元,增长13.3%;属地规上产值完成592.5亿元,增长3.1%;经济小区完成税收101.5亿元,增长15.6%;社会消费品零售总额完成269.5亿元,增长8.5%。

属地地区生产总值实现

405.4亿元

同比增长6.9%

区级地方财政收入完成93.5亿元

增长6.3%

招商签约项目99个

计划投资80.7亿元

增长4.7%

固定资产投资完成144.4亿元

增长31.8%

制图:杨梦婷

渔业村入选 全国乡村旅游 重点村名录

本报讯 近日,文化和旅游部公示了第一批拟入选全国乡村旅游重点村名录乡村名单,全国共320个乡村入选,山阳镇渔业村等6个上海乡村位列其中。

渔业村是上海最后一个“活着的渔村”。近年来,沿村内街道陆续推出渔具馆、民间收藏馆、妈祖文化馆等一系列具有海渔文化特色的旅游景点。村庄以青砖、黑瓦、马头墙为主要建筑特色,融入海渔文化、旅游元素,各种文艺清新的小店和民宿都为这座渔村增添了更多风情。

责任编辑 洪艳青

金山重拳整治重金属污染,拆除157条生产线,提标整改的企业反而尝到甜头 “过去怕执法,现在希望多来指导”



2016年底,在中央第二环境保护督察组的调查下,一些较为隐蔽的问题曝光,比如,污水处理厂处理的污水无法达标。督察组指出,上海18家城镇污水处理厂存在出水重金属超标情况。

污水中的重金属物质主要依靠污泥吸附,除此以外,目前暂时还没有更有效的处理手段。所以,污水处理厂出水的重金属超标问题,仅靠污水处理厂自己提标改造,并不能得到有效解决。“病灶”主要在源头排污企业,需要排污企业降低所排污水的重

金属浓度。

中央环保督察组将相关案件转办给上海时,也点明了这个症结。金山区立即组织第三方技术力量,对污水处理厂沿线泵站和重点管网开展地毯式排查监测,锁定了重点超标泵站、重点排放区域和主要排放规律,逐步锁定了涉嫌超标排放重金属的对象。

据金山区生态环境局副局长黄永辉介绍,金山区当时排查出了33家涉及重金属的重污染企业,主要集中在电镀、酸洗行业,其中近一半企业存在相关违法行为,比如,环保设施审批、建设手续不合规、超标排放污染物、环保设施运行不正常等,这些问题导致企业有超标排放重金属

的隐患。

对于这些单位所在的重点超标区域,执法人员采取驻守式检查;对重点单位,采取驻厂检查;对顶风作案或性质恶劣的企业,从重处罚。为防止源头排污数据“掺水分”,金山区生态环境部门还联合污水处理厂,在排污泵站等源头和末端的“中间点”增设了污染物在线监测装置,一旦源头来水数据异常,便会自动报警,执法人员第一时间前往排污单位检查。

上海银木电器制造有限公司就是一例。2016年12月,执法人员对该单位污水总排放口所排放的污水进行采样,经检测,所采水样镍的浓度为0.64毫克/升,超过规定的排放限值。该单位被责令立即整改,并罚

款12.5万元。执法人员还发现该单位有10条生产线存在未批先建等问题,责令其限期拆除。

“要继续发展,就要‘壮士断腕’,还要投入大量资金提升环保处置能力,的确很难。但咬牙坚持下来后,觉得很值!”上海银木电器制造有限公司总经理海飞表示,10条违规生产线拆除后,损失了2800万元的前期投入和大约4000万元的年产值,企业还投资了600万元升级改造废水处理设施、安装在线监控设备。环保处置能力提升后,该公司还实现了部分中水的回用,一年节水35%左右,节省水费约150万元。企业效益随之表现稳定。

(下转第2版)



更多新闻请关注“上海金山”APP